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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Marcina Porzucka nr 2932 w sprawie „Tarczy Wschód” 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Marcina Porzucka 
w sprawie „Tarczy Wschód”, w porozumieniu z Ministrem Klimatu i Środowiska oraz Ministrem Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Program „Tarcza Wschód”, który będzie realizowany w latach 2024-2028, zakłada działania na granicy 
Rzeczypospolitej Polskiej z Federacją Rosyjską i Republiką Białorusi. W ciągu czterech lat na 700-
kilometrowym odcinku wschodniej i północnej granicy państwa zostanie wybudowany pas instalacji 
wojskowych, sięgający do 50 km w głąb kraju.

Założenia i realizacja konkretnych działań w ramach „Narodowego Programu Obrony i Odstraszania – 
Tarcza Wschód” zostały określone w załączniku do uchwały Nr 58 Rady Ministrów z dnia 10 czerwca 
2024 r. w sprawie ustanowienia programu wieloletniego „Narodowy Program Odstraszania i Obrony – 
Tarcza Wschód”. Trwają działania zmierzające do powołania Zespołu Sterującego, którego zadaniem 
będzie m.in. wypracowanie konkretnych rozwiązań i działań priorytetowych, w tym w zakresie rejonów 
obrony, założeń rozbudowy fortyfikacyjnej i zakupu materiałów fortyfikacyjnych, pozyskania 
innowacyjnych rozwiązań, wykorzystania naturalnych warunków terenowych (jako przeszkód) i 
 możliwości wykonania prac inżynieryjnych pododdziałami wojskowymi.

Sprawy związane z możliwością wykorzystania dla potrzeb ww. Programu gruntów niebędących 
własnością Skarbu Państwa, będą rozpatrywane wyłącznie w porozumieniu z uprawnionymi 
przedstawicielami organów administracji rządowej lub samorządowej. 

Kwestie związane z zaporą istniejącą obecnie na granicy znajdują się w zakresie właściwości Ministra 
Spraw Wewnętrznych i podległego mu Komendanta Głównego Straży Granicznej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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